

面對討厭的人 - 2023 第 1 期 佳作 楊梅國中 黃○璇

- 8 年級 12 班

有句話道：「水與火不可相容」，它們可能是生來便對立，抑可能是發現對方合適的環境與自己截然不同。在生活中，總是會遇見各式各樣、形形色色的人，難免接觸到自己無法接受，形同水火之勢的情況，這時該如何正確的相處，一直是困擾著人們的一大難題。

在學習的大道上，我們的學校如同小型社會，日復一日的遇到不同個性的人們，但免不掉的是，總有那麼一、兩個無法順利相處的人，像是齒輪齒距無法嵌合一樣，運作時總是不得不注意到兩者的不契合。而我也，我所遇到的那位同學是非常難溝通的，我無法理解他想說的話、甚至是心中所想，但這不是最令我無奈的，使我真正討厭的是他與我最大的不同，那便是 處理事情的「態度」。

有一次班上要準備報告，每個人都未雨綢繆，如同要上戰場的勇士蓄勢待發；但他卻毫無準備，甚至連自己負責要報告的章節都一概不知。從那刻起，我便很難對他友好相處，因為我心裡清楚，不只是這次事件，他在生活上的態度也與我相差甚遠。而從那之後，我心中雖對他有千百種不滿，卻還是盡量讓自己與他相處時心平氣和。這是因為，他也是跟我身處在同一環境的人，就如同水與火何嘗不是同樣誕生於自然界，只是特性不同，又何必彼此相爭呢？

人在面對個性、觀念、習慣相差極大的人時，不免會產生想疏離的想法，我認為這就是所謂的「討厭」。但社會是由許多形形色色的人組成的，世界何其廣大，若是遇到無法認同的人便爭吵，那世界可能要如沸騰的油鍋一般，處處都是戰場了。因此，遇到討厭的人，不如以「你走你的陽關道，我過我的獨木橋」，所謂河水不犯井水的心態，盡量遠離、少接觸，才是最明智的選擇。如此一來，世上的人或許也能像自然中的「水」與「火」互相安然相處、共存。